

Világ proletárjai egyesüljete!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. JÚLIUS 7., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 157. SZAM

Túteljesítjük  
harmadik negyedévi  
tervünket  
Az első gabonát  
a hazának

## A szocializmusért folyó harc nagy programja

Megyénkben is a dolgozók százszázalékos lelkesítési a kormány új programja, melynek fő célja: a munkásszűkítés és az ország egész lakossága életszínvonalának állandó emelése. E nagy programot magáévá teszi minden munkás, paraszt, értelmiségi és kisember, mert mindennapi életében látja: a kormány politikája az ő politikája is.

Nagyon komoly eredményeink vannak. Olyan műveket hoztunk létre rövid idő alatt, melyeknek felépítéséhez a tőkés uralom idején évtizedekre lett volna szükség. A hazánkban folyó építési hatalmas feladatainak végrehajtása során megszületett a munkásszűkítés és az egész dolgozó nép megbontatlan egysége és ereje. Olyan nép ereje ez, amely elszántan halad a szocializmus építésének útján. Ezek a nagy alkotások a szocializmus további építésének erős pillérei. Azt tudtuk és tudjuk létrehozni, mert az ország a dolgozó népe, mert gazdaságunk eredményei ma valamennyi dolgozó érdekét szolgálják. Éppen nagy eredményeink, sikereink hatása alatt nem mértük fel megfélemlenő erőnket, megfélemlenő a realitásokról — eltűntek a szocialista iparosítás útját és a kettőtől gyorsabb ütemben folyt a tsz-mozgalom fejlesztése is. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége felhívta arra, hogy a lakosság életkörülményei nem tartanak lépést a szocializmus építésének iramával. Látni kell, hogy ragyogó jövőnk csak a boldog jelen építi fel. A dolgozók keze munkájának hatására alakul át hazánk, szépül napról-napra és benne az élet is boldogabb kell, hogy legyen. Ehelyett a túlzások, az erőnket meghaladó tervezések és az utóbbi időben az életszínvonal csökkenése volt tapasztalható. Az egyre gyorsított iparosítás kihatott a dolgozó parasztság életére. Nem tudott a kormány elég figyelmet és anyagi erő fordítani a mezőgazdasági termelés növelésére. Megyénkben is a tanácsok, állami szervek az adottságot nem véve figyelembe, adminisztratív módszerekkel kívánták megoldani, többek között a termelőszoövetkezetek megalapítását. A tsz fejlesztését túlgyorsan vélték megoldani, az önkéntesség sárbatiprása, a túlkapaszkodás meggyékben is — Szeghalmon, Békéscsabán, de másutt is — kisebb-nagyobb mértékben előfordultak s ez oda vezetett, hogy a tagok egy része még ma sem jár ki dolgozni. Sok helyen a föld műveletlen, a kukorica gazos. Pártunk felismerte ezeket a hibákat és nyíltan a dolgozó nép elé tárta. Pártunk egész története, egész hősi útja példaképpé a munkásszűkítés, az összes dolgozó ügyének odaadó szolgálatára.

A magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjában kipróbált vezetőjét, korunk esztét, becsületét és lelkiismeretét látja. Pártunk mely önkritikával a nép elé tárta az elkövetett hibákat, mert a dolgozó nép megérti azt és nem kétséges, hogy még sokkal egységesebben tömörül pártunk és

kormányunk mögé. Csak az a párt képes bátran és egyenesen beszélni nemcsak eredményeiről, hanem hibáiról is, amely bíz a népből és amely pártban bíz a nép. Az a szeretet és bizalom, melyet dolgozó népünk ezekben a napokban is pártunk iránt tanúsított, annak eredménye, hogy pártunk tényekkel bizonyította be: nem ismer magasabb érdeket a dolgozó nép érdekeinél és önfeláldozóan szolgálja a szocializmus ügyét.

Pártunk erejét, a néphe vetett mély hitét tükrözi a Központi Vezetőségnek a kormány felé tett nagyszerű javaslata, ami a kormány új politikáját jelenti. A kormány új programja azt mutatja, hogy a szocializmus, a nagy cél felé még biztosabban haladunk. A szocializmus építésének e nagyszerű programja, melyet a kormány az országgyűlés elé terjesztett, az egész nemzet programja. Állandó törekvés a dolgozó nép életszínvonalának megjavítására. A dolgozók anyagi jólétének növekedése fokozza munkaaktivitásukat és a munka termelékenység növelésének is fontos feltétele. E program megvalósítása alapján növelhetjük mind a szocialista felhalmozási, mind a fogyasztási alapot s ezzel összekapcsoljuk a termelés és a nép fogyasztása egyidejű gyors növelését. Az a lehetőség, hogy a gazdaságot az egész ország érdekeiben a népgazdasági tervszerű, arányos fejlesztésnek a szocializmust jellemző törvénye szerint tervezhetjük, lehetővé teszi államunk erőforrásainak helyes felhasználását és ezzel a szocializmus felé való haladás meggyökösítését.

A munkások és alkalmazottak reálbérének, valamint a parasztszámjainak emelkedése szempontjából máris nagy jelentőségű a pártnak és a kormánynak a közfogyasztási árucikkre irányuló rendszeres csökkentésére irányuló politikája. Gyökeres változás ez gazdasági politikánkban. Jobb kedvvel dolgozik az üzemi munkások terveinek teljesítéséért, a parasztszámjainak emelkedéséért, mert látja: népi demokratikus rendszerünk a legmesszebbmenőkig nyújtja feljé segítő kezét. Mindenki programja ez, aki munkával akarja építeni hazáját, növelni saját jólétét.

Az új program megvalósításának feltétele: a termelő munka. Értendő, hogy csak akkor beszélhetünk árleszállításról, életszínvonal emelkedésről, a szocializmus építéséről és szocialista gazdálkodásról, ha megteremtjük szorgos termelő munkával a bőséget. Megyénk minden dolgozója részese akar lenni e nagy program megvalósításának. Ebben úgy áll helyt, ha az üzemi dolgozó naponta teljesíti tervét; ha a dolgozó paraszt szemvesztés nélkül takarítja be a bő termést, ha a beadásra kötelezett személynél maradéktalanul eleget tesz az állam iránti kötelezettségüknek. Ez az alapja a dolgozó nép életszínvonalának növekedésének.

## Jobb munkával válaszolunk a kormány programjára

### A Kötöttárúgyár dolgozói

Hétfőn reggel munkabemenet közben vetettek fel a kérdést: hallottad?

— A Szabad Népből olvastam tegnap — mondja az egyik. — Én még szombaton a rádióból hallottam — veti oda a másik.

Kialakul a beszélgetés. Elis-métezik, majd megvitatják Nagy Imre elvtárs beszédének egyes részeit. Akad olyan, aki ne ismerne az új gazdaságpolitika lényegét? A dolgozók többsége tudja, hogy mindez, ami történik, az általános életszínvonal emelését szolgálja. Azonban azt is tudják, hogy az azzal járó feladatok megoldása még fokozottabb munkát igényel.

A Kötöttárúgyár nagy varrodájában is erről beszélgetnek az első műszak megkezdése előtt.

— A dolgozókról való fokozottabb gondoskodás jelei máris mutatkoznak. A szükségletnek megfelelően van elegendő cukor, liszt és ami a legfontosabb: kenyér — veti fel Migaskó Eszter.

### Pártunknak ez a politikája még jobban megszilárdítja a munkás-paraszt szövetséget

Ezen keresztül mindjobban emelkedik az életszínvonalunk. A mi feladatunk főként az, hogy minél több minőségi áruval lássuk el a dolgozókat — mondja Fülöp Jánosné.

Nagy elvtársnak az országgyűlésen elmondott beszédéről tárgyalnak a DISZ-fiatalok is. Fogadalmakat tesznek, hogy még jobb munkát fognak végezni.

— Vállalom, hogy 110 százalékos teljesítménycmet a minőségi előírások betartása mellett 120 százalékra növelem — teszi meg felajánlását Ancsin Mária DISZ-tag. Így ad kifejezést annak az örömeinek, hogy az életszínvonal emelkedése folytán egyre több ruhát vásárolhat magának és egyre kulturáltabb körülmények között élhet.

## Hegedűs György 15 holdas újkgyösi közép-paraszt még jobb munkával válaszol

Hegedűs György 15 holdas újkgyösi közép-paraszt szombaton este hallotta Nagy Imre elvtárs beszédét a rádióban, vasárnap reggel első dolga volt bemenni Újkgyöstra megvenni az újságot.

— Nagyon mélyen érintett engem is kormányunk programja. Tízönből holdas közép-paraszt vagyok, a tavalyi aszályos év súlyát én is megéreztem. Gabonabeadásomat

103 százalékra teljesítettem, piacra bizony nem maradt semmi. Ezenkívül kiróttak rám 1000 forint pótvédelmi adót, így bizony ruházatra kevés maradt.

Az idén más lesz. Hiszen kormányunk minden eszközzel meg kívánja szilárdítani a termelés és a tulajdon biztonságát. Három és fél hold búzámat learattam. A beadás teljesítése, a vetőmag és kenyérszükséglet biztosítása után —

ahogy számoltam — 10 mázsát tudok eladni a 40 mázsás termésemből, amire számítottam. Kukoricámot négyszáz kapáltam meg, ebből lesz szóp jövedelem. Hízottortósi beadásomat már a jövő év első felére is teljesítettem.

Kormányunk gondoskodását kötelezettségem maradóktalan teljesítésével és még jobb munkával hálálom meg.

## Pedagógusok a nagy fordulatról

Hétfőn a délelőtti órákban az I. számú ált. iskola irodájában nevelők beszélgettek a nagy fordulatról. Szavaikból öröm, bizakodás, a párt szeretete és tetteikétség sugárzik.

Erdei Gáspár elmondta, hogy neki is kellemetlen perccel okozott a régi értelmiséggel való helytelen bánásmód.

### nagyon erős, egységes a Magyar Dolgozók Pártja

Erejeinek nagyságát mindennél jobban bizonyítja az az önkritika, amely az országgyűlés ülésén elhangzott.

— Nekem is ez a véleményem, — szólt meg Prábojszki Mihályné. — A párt figyelemmel kíséri a dolgozók életét és felismeri, hogy nehézségekkel küzdenek. Mi bízunk abban; hogy a párt segít a bajokon. Nem kell különösebben bizonygatni, hogy a

Nem egyszer hallottam, hogy ránk, régi nevelőkre csak addig van szükség, míg fel nem váltanak bennünket az újak. Én nem hittem ezt, de mégis bántott. A kormány programjának olvasása közben a legtitkosabb kétély is szerte foszlott bennem. A kormány programja felett elgondolkozva megérelődött bennem az, hogy

nevelők munkája elválaszthatatlan az országban folyó gazdasági ügyektől. Például egész télen küzdöttünk a lemorzsolódás ellen. Egyes gyerekek főképpen azért hiányoztak sokat, mert a Cipőipari KTSZ nem győzte megjavítani cipőjüket. Cipész kisiparos nem volt, csak igen kevés, de ezek nem tudtak talpalmat végezni, mert nem kaptak anyagot. Most a kormány programja

nyomán e téren is változás történik.

— En nagyon örülök annak, hogy

### a kormány gyorsabb ütemű lakásépítést vett terve

A jó lakás nagyban megkönnyíti, elősegíti munkánkat, életünket — magyarázza Nemes Imréné. — Például az áthelyezéseket is rendkívül megnehezítette a lakáshiány, de biztosra vesszük, hogy a kormány programjára betervezett 40.000 lakásból számos jut a nagy lakáshiánnyal küzdő Békéscsabára is.

Sokáig folyik még a beszélgetés, a tervezés. Minden mondatból kellesz bizakodás, ragaszkodás csendül ki pártunk és kormányzatunk iránt. Olyan programot javasolt a párt és tűzött maga elé a kormány, amelyből biztonságos gazdálkodás, nagyobb bőség és jobb élet lesz.

Pártunk tagjaira különösen szép és megtisztelő feladat hárul: személyes példamutatásukkal serkentésük meggyökösítésük, dolgozóikat e nagy célkitűzés megvalósítására. Most még fokozottabb szükség van az egységre. El kell készülni, hogy az ellenség sem teszi karba a kezét, gátolni igyekszik építő munkánkat, különösen azért, mert a dolgozó nép boldogabb életéről, életszínvonalának javulásáról van szó. Az új program nagy célkitűzései csak úgy valósulhatnak meg, ha a dolgozó népnek ügyét az egész nép közügyévé tesszük, ha párt- és állami szerveink okulva az elkövetett hibákból, egy jótányit sem en-

szemben egy parányi lazulást is megtűr kormányunk. Az eddigieknél még szilárdabban haladunk előre, még áldozatkészségben és következetesebben fogunk dolgozni a szocialista építési feladatainak megvalósításán. Még megbontatlanabb lesz egységünk, még tántoríthatatlanabbul tömörülünk pártunk köré. Még szorosabban zárkózunk fel nagy védelmezőnk és hatalmas barátunk, a Szovjetunió mellé, még határozottabban haladunk hazánk szocialista céljai felé, még keményebben zúzzuk szét a kártevőket s törvényszerűt, minden ellenségünket.

Rocsár János.

# A nemzetközi kalandorokról és a béke védelméről

## A „Pravda” cikke

Moszkva. A «Pravda» hétfői száma «Obozrevatyel» (Megfigyelő) aláírással «A nemzetközi kalandorokról és a béke védelméről» címmel az alábbi cikket közli:

A külföldi bérenek szégyenletes kudarcba fulladt berlini provokációja után az amerikai burzsoá sajtó az angol sajtó egyrésztének támogatásával zajos ragalomhadjáratot indított és mindenképpen igyekezett felfújni ezt a kalandot. A reakciós amerikai sajtó nyíltan felszólítja a június 17-i fasizta rendezvények szervezőit, hogy ismételjék meg ezt a «kísérletet» a Német Demokratikus Köztársaságban, sőt terjeszték ki azt a népi demokratikus országokra.

Az Egyesült Államok kormányát nyugtalanítja, hogy kudarcot szenvedett külpolitikájuk, a hírhedt «erő politikája», amelynek az a célja, hogy a nyugateurópai államokat ellentmondás nélkül alárendeljük az Egyesült Államok irányításának és elszigeteljük a Szovjetuniótól. Mint ismeretes, Dullesnak azt az ultimátumát, amelyet a nyugateurópai államokhoz intézett, azzal a követeléssel, hogy 75 napon belül írják alá az «európai védelmi közösségről» szóló szerződést, visszautasították. Szintén az Egyesült Államokra ütött vissza az a kísérlet is, hogy a nyugateurópai államok kormányait az úgynevezett «külföldi segélynyújtással» kapcsolatos ígéretekkel zsarolják meg. Az európai országok egy része lemondott erről a «segélyről», más országok pedig a kereskedelmi feltételek könnyítését követelték. Nem sikerült Dullesnak megszüntetni azokat a nézeteltéréseket sem, amelyek elsősorban az Egyesült Államok és Anglia között a Távol-Kelet politikai kérdéseivel kapcsolatban állnak fenn. Más szavakkal, ahelyett, hogy a nyugateurópai államok politikáját alárendelték volna az Egyesült Államok érdekeinek, erősödtek és kiéleződtek a surlódások a nyugateurópai államok és az Egyesült Államok között.

Még nagyobb jelentőségű az a nyilvánvaló tény, hogy teljes kudarcba fulladtak az amerikai diplomáciának a Szovjetunió elszigetelésére irányuló kísérletei. A világ minden országának legkülönbözőbb köreiben helyesléssel fogadták a szovjet kormány március közepén tett nyilatkozatát, amely szerint nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés

úton, az érdekeltek országok kölcsönös megegyezése alapján megoldani. A szovjet kezdeményezés még Anglia, Franciaország és más országok kormányköreiben is kedvező visszhangra talált.

Április 16-án az Egyesült Államok elnöke az amerikai lapszerkesztők társaságában beszédet mondott és ebben kijelentette, hogy az Egyesült Államok készek «igazságos részt vállalni» a vitás nemzetközi kérdések megoldásában. Amde ugyanakkor megmondhatatlanul egész sor előzetes követelést állított fel a Szovjetunióval szemben.

Az Egyesült Államok kormánykörüli a népeknek a békéről és a kormányok közötti tárgyalásokért folyó és egyre növekvő mozgalmától félve, alkalmazni kezdtek az úgynevezett «előzetes feltételek» taktikáját, amelyet minden ország társadalmának széles körű elítélnek és elítélik egész sor nyugateurópai és ázsiai ország államférfiai és politikusai is. Ezek a közéleti személyiségek tisztában vannak azzal, hogy a nemzetközi feszültség további fenntartása következtében csak fokozódik az országok gazdasági és politikai függősége az Egyesült Államoktól és ezért nem rejtegetik véka alá azt a kívánságukat, hogy fogjanak végre már hozzá a vitás nemzetközi kérdések rendezéséhez.

Ez a kívánság a legvilágosabban Churchill angol miniszterelnök ismert beszédében jutott kifejezésre. Churchill állást foglalt amellett, hogy a nagyhatalmak kezdjenek tárgyalásokat előzetes feltételek nélkül. Churchill kezdeményezését — mint ismeretes — majdnem mindenütt helyesléssel fogadják. Egyedül Washingtonban váltott ki csalódást és ellenséges kommentárokat.

Világossá vált, hogy az Egyesült Államok és fő európai partnere között komoly nézeteltérések vannak a legfontosabb nemzetközi kérdésekben. Eisenhower elnök nyilván azért javasolta az angol és a francia kormány vezetőinek, hogy találkozzanak vele a Bermudákon, hogy elsimítsák az ellentéteket és közös irányvonalat jelöljenek ki a Szovjetunióval szemben.

A bermudai értekezletet eredetileg június közepére tűzték ki,

de többször is elhalasztották. Most Churchill bejegyzésével kapcsolatban, sokan kétségbevonják, hogy ezt az értekezletet valaha is megtartják. Az amerikai lapok közlik, hogy a bermudai értekezlet összehívására vonatkozó terv meghírdetésének híre megkönnyebbülést keltett Washingtonban. Vajon miért? Azért, mert az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország között annyira megnövekedtek a nézeteltérések, hogy ezeket nem lehet kiküszöbölni a kormányfők szokásos találkozója útján.

A kormányfők értekezlete helyett Washingtonban összeül az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminisztereinek értekezlete. E tanácskozás elő a nyugati partnerek közötti vitás kérdések tisztázása szempontjából sokat korlátozottabb célokat tűztek.

A külföldi bérenek berlini kalandjának bukása nem tette eszébe eszmézőiket. Nem látják, hogy a Szovjetunió békeszerető politikája mind szélesebb támogatásra talál világszerte, ugyanakkor, amikor az Egyesült Államok agresszív köreiben kalandorpolitikája általános elítéléssel találkozik és nem részesül támogatásban még a nyugateurópai partnerek részéről sem.

Mint ismeretes, a «Pravda» Churchill beszédével foglalkozó cikkében óvott attól az alapvető tévedéstől, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben az egyik fél diktálhatja a másik félnek, méghozzá olyan félnek, mint a Szovjetunió, a vitás nemzetközi kérdésekben létrehozandó megegyezés előzetes feltételeit.

Az Egyesült Államok körüli figyelemmel kívül hagyjuk ezt az elemi és igazságos követelményt.

A Szovjetunió elég határozottan megmutatta, hogy megvan benne a jóakarata a vitás nemzetközi problémák rendezésére. Ki ne látná, hogy a szovjet hatalom fenntartásának 35 éve alatt a Szovjetunió nemzetközi helyzetét óriási mértékben megszilárdult. A Kínai Népköztársaságok és a népi demokratikus országokkal együtt a Szovjetunió ma a világ békéjének valóban hatalmas támasza.

Ez az, ami aggodalmat kelt az imperializmus táborában, különösen annak agresszív köreiben.

Ezek a körök, amelyek oly félreismérhetően semmibe veszik a népek békeábrándját, — ezek politikáikkal együtt olyan zsákutcába kerülnek, amelyből még nehezebb lesz kivergődniük.

# Külpolitika néhány sorban...

**PEKING.** (Uj Kína) Ötvennégytagú kínai küldöttség vesz részt a Világifjúsági Találkozóin. A Küldöttséget Hu Jao pang, az Uj Demokratikus Ifjúsági Liga titkára vezeti. A küldöttség tagjai a kínai ifjúság legkülönbözőbb rétegeit, a különböző nemzetiségeket, politikai pártokat és vallásfelekezeteket képviselik.

**DELHI.** (TASZSZ) Az angol villamosközlekedési vállalat menedzselési intézkedéseire válaszul Kalkutta dolgozói július 4-én általános sztrájkot hirdettek. A városban megbénult a közlekedés, beszüntették munkájukat az áruházak, iskolák, főiskolák, valamint a vállalatok többsége. A kormányhivatalok tisztviselőinek többsége nem ment munkába. A rendőrség gránátot és könnyfakasztó gázt alkalmazott a város lakóival szemben, akik az utcákon feállították a magánautóbuszokat és taxikat. Áldozatok vannak.

**PEKING.** (Uj Kína) A «Vietnami Hírvégnyökség» jelentése szerint június hónapban a vietnami népi erők hét e lonséges századot felmorzsooltak és több mint négyszáz e lonséges katonát megsemmisítettek Bao-liu tartomány síkságán.

**BELGRADI** rádió jelentése szerint Bebler jugoszláv külügyminiszterhelyettes vezetésével vasnapon negytagú jugoszláv küldöttség utazott Athénbe, hogy részt vegyen Törökország, Görögország és Jugoszlávia külügyminisztereinek július 7-én kezdődő értekezletén.

**PHENJAN.** (Uj Kína) A «Koreai Központi Távirati Iroda» jelentése szerint a koreai néphadsereg egyik partvédelmi társasági alakulata június 17-én három ellenséges hadihajót elsüllyesztett, illetve megrongált.

**KESZON.** Kiang Nan, az »Uj Kína« hírvégnyökség külföldi elnöke írja: Jelentések érkeznek arról, hogy Li Szin Man, előkészületeket tesz további hadifegyver tömeges, erőszakos visszatartására, ugyanakkor pedig a Kuomintang-banditák — Li Szin Manal együttműködve — a kínai népi önkéntesek fogságba ejtett harcosainak erőszakos visszatartását tervezik.

Az »Internacional News Service« jelentése szerint Li Szin Man, július 4-én, szombaton délelőtt Robertson amerikai külügyi államtitkárral találkozott, megbeszélést folytatott Vang Tung-Jüan-nal, a Kuomintang dél-koreai ügynökével, Li Szin Man a Kuomintang ügynökkel a Cseszu szigetén őrzött kínai hadifegyverek kérdéséről tárgyalt.

# Csökkentik a földadót és a beadást azoknál a termelőknél, akiknél elemi kár terméskiesést okozott

Dolgozó parasztságunk szorgalmas munkája és a kedvező időjárás következtében az idén gazdag gabonatermést takarítottunk be. Az eddigi cséplési eredmények teljes mértékben igazolják a jó terméskialásokat. Egyes helyeken azonban előfordult az is, hogy a bőséges eső miatt a gabonaföldek egy része húzamosabb ideig víz alá került. Szörvénnyesen egy-két községben — a jégeső is némi kárt okozott a gabonában. Mindezek az egész gabonaterület egy csekély részén kisebb-nagyobb terméskiesést okoztak.

A dolgozó parasztok több helyről kérték, hogy az elemi károk miatt csökkenték a gabonabeadást és a földadót. Kormányunk helytadott ezeknek a kéréseknek s ezért azokat a terméskieséseket, amelyek elemi kár miatt következtek be, mind az egyéni termelőknél, mind a termelőszövetkezeteknél, figyelembe

veszi és a kár nagyságának megfelelően mérsékli a gabonabeadást és a földadót. A begyűjtési-, a pénzügy-, a belügy- és a földművelésügyi miniszter együttes utasítást adott ki, amelyben intézkedik, hogy a vízkár nagyságától a termelő kérelme alapján a járási tanácsból kiküldött kéttagú bizottság, a jelkért pedig az Állami Bizottság küldöttjei a legközelebbi időn belül állapítsák meg: Az utasítás előírja, hogy ha az elemi kár következtében a terméskiesés 25—50 százalék között van, a földadót és a gabonabeadást 25 százalékkal, ha pedig 50—75 százalék között van, 50 százalékkal kell csökkenteni. Ha a kár meghaladja a 75 százalékot, akkor a gabonabeadást is és a földadót is 75 százalékkal kell mérsékelni. Ha az elemi kár következtében a termés teljesen elpusztult, akkor az összes földadót és a gabonabeadást el kell engedni.

A vezetők állandó feladata: a dolgozókról való gondoskodás

# Azonnali intézkedést a BELSPED-nél!

Egyre közelebb kerül az, hogy a BELSPED-nél az illetékesek vajmi keveset törődnek azzal, hogy a dolgozók az egészségügyi követelményeknek megfelelően végezzék munkájukat. Bizonyítja ezt az a legutóbbi eset is, amikor Békésben három dolgozónak — névszerint Brhlik Jánosnak, Hollási Istvánnak és Dobroszki Pálnak — a mézpor sebesre mara a hátát.

Nem az első eset volt ez és nemcsak a mézsnél fordul elő — mondja Brhlik János elvtárs — legyint egyet a kezével. — A legutóbbi műtrágyaszállítás alkalmával Zahorán Mihálynak úgy felsebesedett a bőre, hogy még most is betagaskodik, jóllehet egy hete már annak, hogy ez történt.

Mindez azért van, mert a vezetők nem biztosítják a dolgozók részére a szükséges védőfelszerelést, vagy ha el is látják őket, az rendszerint keveset történik. A téglahordásnál gyakran előfordul, hogy a dolgozók kezéről a bór lepökik, mert nem adnak tonyvervédőt. Azt azonban nem mondhatjuk a vezetők, hogy nincs tonyvervédő, mert Szecezi Mihálynak háromnapig téglahordás után tudtak adni, igaz, hogy akkor már ujjaírói lekopott a bór.

Szinte hihetetlen, hogy a BELSPED-nek még Békésben sincs fűrdője, ami a dolgozók tisztálkodási lehetőségét biztosítaná, jóllehet itt is több mint 100 dolgozója van a vállalatnak.

Ennek a lehetetlen állapotnak a felszámolása azonnali intézkedést kíván. Törhetetlen, hogy a dolgozók egészségét ilyen nem-törődöm módon «védelmezzék». Az említett esetek nem bizonyítanak mást, mint figyelemkiváltságukat annak, hogy nálunk legfőbb érték az ember. A fentiokért a vállalatvezető mellett felelősséget terheli a vállalat pártszervezetét és szakszervezeti bizottságát is.

# Tüteljesít

Népi demokratikus állkormányának programdolgozók állandóan anyagi és kulturális szükség maximum kielégítéséki céljait. A programhajtása a bécelabor tovább szilárdítását segíti elő. Mikésesabai Ruhagyár

1. Termelési terdelében augusztus 20-ra
2. Minőség teré javítással foglalkoztat
3. Az összehasajuk a kérelmes munkamadik negyedévben meket mindig ugyanaz otyan rajzolat hajtunk százalékkal tüteljesítjük
4. Eves terünk termelés, készáru készajuk.

Vállalásunk a pálére, ami biztosítéka aüzemi bizottság fokozotzenek elért eredményeik

Urban And parttitkar

# Harcoljon a m

A kísérlet és a gya is számtalan esetben totta, hogy a tarlóhántás csak a kártevő rovarok e dekeznék, hanem megör talaj nedvességét és elők azt a jövővi bő termésre. végzik el idejében, legl 20—30 mm-es esőnek m vízmennyiséget veszítene a jövő évben 15—20 sz terméscsökkenést jelent. tak már erről a mez «Dózsa» tsz tagjai is. Igy is most a tarlóhántással. arának, éjjel pedig gépe ják a földet. Hiszen el biztosítani, hogy a jövő dőben is jó termést tudja takarítani. A község e dolgozó parasztjai között nak egy jó néhányan, termelészövetkezet példá vetik. Levágták az ősz utána mindjárt fel is a földet. De sajnos, ilyen paraszt a községben nem. Pedig jó néhányan befejez az aratást. De nem is es kevesen vannak még olyan feleszántották a tarlót, va

# A kétegy nyújtott n

En a kétegházi állam ság DISZ-szervezetének tagja. Az egyik nap arról gettünk, hogy mi elégg radtunk a növényápoló hogy ezt a szégyenletes dást behozzuk. Közös elha sal abban állapotunk ma nyújtott műszakban fogu gozni és még a vasárnap használguk. Tudjuk azt, h dag és bő termés van ké és nekünk, fiataloknak e rész jut ebből a munkábó ba indultunk mindea s bonáért.

Gulyás elvtárs, DISZ-t azt mondta, hogy hason den DISZ-tagot az a tudat, hogy minden szem karított gabona egy-egy útés a háborúra vagyó im táknak. Juhász György mus elvtárs rávilágított hogy a növénytermeszté terméstudagok emelése n pán szakkérdés, nem csu melési kérdés, elsősorban

# ÖT TENGER KIKÖTŐJE

Írta: V. Lebegyinszkaja

Moszkva északi kikötője... A himkini víztároló napfénytől csillogó tükren hófehér hajó horgonyoz a kikötőhelynél. Ott honos, jól felszerelt kajütjei csilognak a lizlaságtól, a tágas, virágokkal díszített szalonokban már megterítették az asztalokat. Kellemes, elragadó út vár az utasokra. Gőzhajók és motorshajók szállítják őket Moszkvából Asztrahába, Molotovba és Rosztovba.

A személyszállító motoros- és gőzhajók menetrendjén 69 kikötő szerepel. Ma már nem harmadnaponként — mint tavaly — hanem naponta indulnak hajók Moszkva kikötőiből. Az új menetrend összeállításánál ügyeltek arra, hogy a gőzösök és motorshajók nappal haladjanak el a nagyobb városok mellett, így az utasok megismerkedhetnek a városok nevezettségével.

Már elindult Rosztovba a «Marksizst» nevű nagy utasszállító hajó. A hajón női kapitány — M. Lapova teljesít szolgálatot. Asztrahán felé is kifutott az «Anatolij Szerov» motorshajó. A hajón moszkvai, szverdlovski, kalinyini, tulai, rjazanyi és cseljabinszki turisták gyűltek össze. Volgaparti utazást tesznek, meglátogatják az ősi Uglicsot, Jaroszlávt, Gorkijt, Uljanovszkot és Kujbisevet. Rövidesen visszatér Sztálingrádból az úszó üdülőház — a «Klim Vorosilov» hajó, amelyen könyvtárak, vendéglők és tánctermek állnak az utasok rendelkezésére.

Az ország különböző folyami hajózási vállalatának alkalmazottai szívesen töltik szabadságukat a «Gorkovszkaja Kommuna» üdülőben. Itt is, mint bármelyik szanatóriumban, rendelkezésre áll a fizioterápiái osztály, az elektro-

mos és fénygyógymódok minden fajlájja, a szénsavas vizgyógyászat, a tengeri, fenyő és egyéb fűrdők, orvosi rendelők, stb. Ez az üdülő mindössze annyiban különbözik a többiétől, hogy nem a hegyek között, erdőben vagy tengerparton, hanem a vízen van. A Moszkva-Asztrahán-Moszkva között közlekedő «Gorkovszkaja Kommuna» gőzhajót a folyami hajósok szakszervezete szanatóriumának céljaira rendezték be. Az úszó szanatórium két hajóút alalt 2380 utast szállított. Az utasok kipihentek, felrisszülve érkeztek vissza munkahelyükre és elragadtatással nyilatkoztak a kapitány és a legénység figyelmes gondoskodásáról.

A szovjet ország fővárosa öt tenger kikötője lett. Moszkvából egyenes út nyílt a Káspi-, Fekete-, Azovi-, Balti- és Fehér-tengerre.

ban...

ldöttség vesz részt Jao pang, az Új küldöttség tagjai között. A különböző nemzetiségű, képviselik. edési vállalat megozói július 4-én aut a közlekedés, üskölök, valamint a viselőik többsége könnyűkaszó gépek tekon feállították.

nöksége jelentőse hét ellenséges száseges katonát meg-

er jogoszláv kül-ü jogoszláv kül-üörország, Görög-ius 7-én kezdődő

á Távirati Irodacrtvédelem társasági esüllyesztett, il-

gynökség különt-ty Li Szin Man, s, erészakos visz-ák — Li Szin Man-ogságba ejtett har-

erint Li Szin Man, at kütügyi állam-Tang-Jüan-nal, a n a Kuomintanggyok kérdéséről

beadási elemi kár

magyságának meg-üli a gabonabeadási a begyűjtési, a ügy- és a föld-üniszter együttes ki, amelyben in- a vízkár nagysá-érelme alapján a kiküldött kétt-üjékkárt pedig az ü küldötteti a leg-ü belül állapítsák s előírja, hogy ha vetkezében a ter-ü 50 százalék között ü és a gabonabe-ülékkel, ha pedig ü között van, 50 ü csökkenteni. Ha ülja a 75 százalé-ügabonabeadási is ü 5 százalékkal kell ü az elemi kár kö-üermés teljesen el-ü az összes föld-ügabonabeadási el kell

PED-nél!

PED-nél az illeté-üzők az egészsé-üájukat. Bizonyítja három dolgozónak ü Dobroszki Pál-

a méznél fordul ügyet a kezével. ühorán Mihálynak ügeskedik, jóllehet

tosítják a dolgo-üel is látják őket, ügyakran előfordul, ü nem adnak te-üetők, hogy nincs ütegharadás után ütt a bőr.

még Békéscsaban üségét biztosítaná, üállalatnak. ü azonnali intéz-üségét ilyen nem-ü nem bizonyítanak üfunk legfőbb ér-ü felelősség terheli ügát is.

Túlteljesítjük harmadik negyedévi tervünket

Népi demokratikus államunk kormányának programja a dolgozók állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítését tűzte ki céljúl. A program végrehajtása a békeháború további megszüntetését segíti elő. Mi, a békésesabai Ruhagyár dolgozói

ígérjük, még jobban megfeszítjük erőnket és újabb munkahöstelltekkel, tervünk mennyiségi és önköltségesökkentési vonalon való túlteljesítésével akarjuk erősíteni szocializmus építő házákat és ezen keresztül a békeháborút. A programból reánk eső részt becsülettel teljesítjük. A békésesabai Ruhagyár minden dol-

gozójának célja, hogy elegendő kiváló minőségű ruhát gyártson dolgozó népünknek. Eppen ezért alkotmányunk ünnepének tiszteltetére, augusztus 20-ra — a kormányprogram megvalósításához harmadik negyedévi tervünk túlteljesítésével járulunk hozzá és ezért vállaljuk:

1. Termelési tervünket 2 százalékkal túlteljesítjük a harmadik negyedévben. Ennek érdekében augusztus 20-ra egy szalagon bevezetjük a több fazonú munkaruha gyártását.
2. Minőség terén a 99,5 százalékos második negyedévi átlag megtárlása mellett az eddig javítással foglalkoztatott szabók létszámát 5-ről 3-ra csökkentjük.
3. Az összehasonlítható gyártmányok önköltségesökkentési tervét 3 százalékkal túlteljesítjük a kétrészes munkaruhára, mellyel biztosítjuk az anyag jobb kihasználását. Ugyancsak a harmadik negyedévben megszervezük a Burevesztyik-mozgalom, amely azt jelenti, hogy egy cikket mindig ugyanaz a dolgozó gyárt. Gazda-mozgalomban a belső hulladék csökkentésénél olyan rajzolást hajtunk végre, hogy a cipőbélésre vállalt szerződésünkben kötelezettségünket 10 százalékkal túlteljesítjük.
4. Éves tervünk harmadik negyedévi forgóeszköz csökkentési tervét az anyag-, befejezetlen termelés, készáru készletek és az egyéb forgóeszközök csökkentésével 372.000 forinttal túlteljesítjük.

Vállalásunk a pártaktívakkal és a műszaki káderekkel történt megbeszélés alapján jött létre, ami biztosítja annak, hogy a végrehajtása eredményes lesz. A verseny nyilvánosságát az üzemi bizottság fokozottabb mértékben biztosítja, hogy a dolgozók mindenkor tudomást szerezzenek elért eredményeikről.

Urbán András párttitkár      Arnold Sándor főnökök      Marik Hona üb. elnökh.      Antal György DISZ-titkár

Harcoljon a minisztertanács határozatának betartásáért a mezőberényi községi tanács

A kísérlet és a gyakorlat is számtalan esetben bebizonyította, hogy a tarlóhántással nemcsak a kártevő rovarok ellen védekezünk, hanem megőrizzük a talaj nedvességét és előkészítjük azt a jövőévi bő termésre. Ha nem végzik el idejében, legkevesebb 20-30 mm-es esőnek megfelelő vízmennyiséget veszítenek, ami a jövő évben 15-20 százalékos termésesökkenést jelent. Hallottak már erről a mezőberényi «Dózsa» tsz tagjai is. Igyekeznek is most a tarlóhántással. Nappal aratnak, éjjel pedig gépek szántják a földet. Hiszen előre kell biztosítani, hogy a jövő esztendőben is jó termést tudjanak betakarítani. A község egyénileg dolgozó parasztjai között is vannak egy jó néhányan, akik a termelészövetkezet példáját követik. Levágták az ősziárpat és utána mindjárt fel is szántották a földet. De sajnos, ilyen dolgozó paraszt a községben nem sok van. Pedig jó néhányan befejezték már az aratást. De nem is csoda, hogy kevesen vannak még olyanok, akik felszántották a tarlót, vagy elve-

tették a másodnövényt, hiszen maga a tanács sem igen szorgalmazza ezt. A község hat mezőőrétől minden nap jelentésben kéri, hogy hány holdat arattak le aznap, de arról nem igen beszélnek, hogy kik végezték el a tarlóhántást. Több dolgozó paraszt szóváltette már, hogy többen vannak olyanok, akiknek nincs fogatuk, nem tudják elvégezni a tarlóhántást. A tanács azonban nem sok segítséget adott még számukra. A mezőgazdasági csoportnál tudják ugyan, hogy a községben 460 fogat van, de azt már nem, hogy kik a fogat. Így nem tudják azt sem biztosítani, hogy a fogattal nem rendelkező dolgozók is fel tudják szántani a földjüket. A község mezőgazdasági állandó bizottsága csak papíron létezik. Ha néha össze is jönnek, csak éppen arról van szó, hogy ezt is, vagy azt is meg kellene tenni, de hogy hogyan oldják meg ezt a feladatot, arról már nem igen beszélnek. Például 21-én, mikor a kibővített állandóbizottsági ülést tartották,

— ahol az aratással, csépléssel, tarlóhántással kapcsolatos feladatokat vitatták meg — nem határozták meg, hogy ebben a nagy munkában mi a tennivalója az állandó bizottság tagjainak, aktiváinak. Igen komoly hiányosságok vannak az élenjárók népszerűsítésénél, a lemaradók bírálásánál. A községben egyetlen díflő, vagy dolgozó paraszt sines párosversenyben az aratás, tarlóhántás és másodvetés elvégzésére. Versenyfábla sines, mert a tanácsnak erre nincs kerete. (?) Ezek szerint nem lehet népszerűsíteni az élenjárókat, bírálni a lemaradó dolgozó parasztokat. A járási tanácstól már hosszabb idő óta kint van a községben Rotyis János és Csatári László. Látták ezeket a hiányosságokat, de ők maguk sem tettek semmit, hogy ezeket kijavítsák. Igen helyes lenne, ha a mezőberényi községi tanács, de maga a járási tanács is elolvassná a minisztertanács aratásra, cséplésre vonatkozó határozatát és harcolna is annak betartásáért.

A kétegyházi állami gazdaság DISZ-fiataljai nyújtott műszakban végzik a növényápolást

En a kétegyházi állami gazdaság DISZ-szervezetének vagyok a tagja. Az egyik nap arról beszélgettünk, hogy mi eléggé elmaradtunk a növényápolással és hogy ezt a szegyenletes elmaradást behozzuk. Közös elhatározással abban állapodtunk meg, hogy nyújtott műszakban fogunk dolgozni és még a vasárnapot is kihasználjuk. Tudjuk azt, hogy gazdag és bő termés van kilátásban és nekünk, fiataloknak oroszlánrész jut ebből a munkából. Harcba indultunk minden szem gabonáért. Gulyás elvtárs, DISZ-titkárunk azt mondta, hogy hasson át minden DISZ-tagot az a felemelő tudat, hogy minden szem megmunkált gabona egy-egy arculatnak a háborúra vagy imperialistáknak. Juhász György agrónomus elvtárs rávilágított arra, hogy a növénytermesztés és a természetgazdálkodás nem csupán szakkérdés, nem csupán termelési kérdés, elsősorban politi-

kai feladat. Mi megértettük és magunkévá tettük Juhász agrónomus elvtárs szavait. Most rajtunk, fiatalokon a sor, hogy nagyobb és jobb kenyér jusson minden dolgozónak. Mi, DISZ-fiatalok olyan munkalendülettel indulunk az aratás és a cséplés megkezdésének, hogy nemcsak a kiváló fiatalokat ragadja magával a munka öröme és szépsége, hanem az idősebbeket is látna hozza. Fiatalok! Olyan odaadással és olyan lelkesedéssel induljunk az aratás és a cséplés megkezdésének, hogy eszünkbe jusson; minden szem megmunkált gabona békénket erősíti. Minden szem megmunkált gabona testvéreinknek, gyári munkásainknak több kenyérrel való ellátását biztosítja. Szeretném azt, hogy a békésesabai állami gazdaságok fiataljai, DISZ-tagjai bekapcsolódjanak a nyújtott műszak és a vasárnapi munka megszervezésébe. Párosversenyt és egyéni versenyt

indítsunk egymás közt, de ez a verseny ne szalmaláng lelkesedés és ne rövididejű fellángolás legyen, hanem folyamatos munkaverseny. Tudjuk azt, elvtársak, hogy a munkaversenyben indított küzdelem egyúttal harc a maradiság és az arra építő osztályellenesség ellen. Rajtunk a sor! Előre fiatalok, kellőképpen vegyük ki részünket a minden szem gabona megtakarításáért indított harcban. Az eddig elért eredményeink arra köteleznek, hogy még nagyobb termelési eredmények eléréséért harcoljunk, minden szem gabonát megtakarítsunk. A vezetőség pedig támogatassa, segítse, lelkesítse és buzdítsa a fiatalságot, mert ez nálunk — úgy, mint a többi állami gazdaságban — nagyon gyengén áll. A vezetőség gyűjtse magára minden ifjúban a hazaszeretet és a felelősségtudat lángját. Bartha Sándor, Bánkút, Rákóczi munkacsapat.

Az első gabonát a hazának!

A nagyszénási «Dózsa» tsz tag-sága vállalta, hogy július 10-ig állam iránti köteleességét kenyérgabonából teljesíti. Az ígéretet tett követte. Jól megszervezték a munkát, a tagság között tudatosították az ígéret teljesítésének jelentőségét. Nap mint nap újabb eredmények születtek. Szabó István traktorista két kisebb aratógépet vontatott egy erőgéppel a

gazdaságosabb és gyorsabb termelés érdekében. A két aratógéppel 30 kat. holdat vágott le naponta. De szorgalmasan dolgozik a többi traktorista és kombajnista is. A jó és gyors munka nyomán a «Dózsa» tsz — a legfrissebb jelentések szerint — az orosházi járásban elűzte 100 mázsa kenyérgabonát adott be.

Jó munkával készülünk a bukaresti VIT-re

Mi, a sarkadi «Petőfi» tszes DISZ fiataljai csatlakoztunk a nyírbátori «Lenin» és a dombegyházi «Petőfi» tsz DISZ fiataljainak felhívásához. Itt a termelőcsoportban igyekszünk jó munkával védeni a békét és megszüldíteni a munkafegyelmet. Tizen vagyunk DISZ-fiatalok a tszes-ben. Most döntő munka előttünk az, hogy a növényápolási lemaradást sürgősen megszüntessük az aratás megkezdése előtt. Eddig fiataljaink szorgalmasan kivették részüket a munkából. A növényápolásban voltak, akik 150-160 százalékos teljesítményt értek el. Még mindig vannak hiányosságok a munkaszervezésben, ami magától a vezetőségtől ered, de mi, fiatalok is harcolunk ezen hiányosságok kiküszöböléséért. Hiánytalanul részt veszünk a munkában és segítjük a vezetőséget. Vannak olyan fiataljaink, akiknek 350-400 munkaegységük van, nőknél 160-170. Az aratásra úgy készülünk fel, hogy minden egyes DISZ-fiatal a DISZ aratóbrigádban dolgozik. Azon leszünk, hogy úgy, mint az aratásnál, döntő részben éjjel arassunk és megfogadjuk, hogy a legkisebb szemvesztéssel. Az üzemi DISZ-szervezetünk bevont a környék egyéni dolgozó parasztfiataljaiból négy ifjút, annak érdekében, hogy erősítsük a kapcsolatot a még kívülálló fiatalokkal és megismertessük velük a nagyüzemi gazdálkodás előnyét és megerősítsük velük a kollektív életet.

A szervezetenként elért eredmény döntően köszönhető a járási DISZ-bizottságon lévő elvtársaknak, akik ez évben komolyan foglalkoznak velünk, nem úgy, mint az elmúlt évben, amikor egyszer látogattak meg. Most minden két héten meglátogatnak az elvtársak, megbíznak bennünket feladatokkal és felkészítenek a munkára. Fodor Ilona, Sarkad, «Petőfi» tsz.

Az aratás mellett gyorsítsuk meg a tarlóhántás, másodvetés munkáját is

Az ősziárpa nagy részét learatták már mezőgazdaságunk dolgozói s mindentűt hozzákezdtek a gazdagnak ígérkező búza betaka-

ritásához is. A legjobb eredményt az aratásnál a szeghalmi járás dolgozói érték el eddig.

- Járásaink sorrendje az aratási versenyben:
1. Szeghalmi járás, tanácselnök: Kovács József, mezőgazdasági osztályvezető: Onabódi Sándor.
  2. Mezőkovácsházi járás, tanácselnök: Borusz Mihály, mezőgazdasági osztályvezető: Don László.
  3. Gyulai járás, tanácselnök: Vincze Gyula, mezőgazdasági osztályvezető: Mórocz István.
  4. Gyomai járás, tanácselnök: Turák Vince, mezőgazdasági osztályvezető: Arató József.
  5. Orosházi járás, tanácselnök: Dumitrás Mihály, mezőgazdasági osztályvezető: Ungi Imre.
  6. Sarkadi járás, tanácselnök: Varjú János, mezőgazdasági osztályvezető: Dobreceni Mihály.
  7. Szarvasi járás, tanácselnök: Hegedűs Pál, mezőgazdasági osztályvezető: Vida János.
  8. Békési járás, tanácselnök: Lestyán János, mezőgazdasági osztályvezető: Kiss Máté.
  9. Békéscsaba város, tanácselnök: Bartolák Andrásné, mezőgazdasági osztályvezető: Lükör Mátyas.

Szegyenletes a lemaradás Békéscsaban, ahol a növényápolási munkákra sem fordítottak elegendő gondot, hetek óta «örzik» az utolsó helyet a versenyben s most az aratásnál is az utolsó helyen állnak. Hiba az, hogy az aratás mellett csak szóróványosan fogtak hozzá a járásokban a tarlóhántás és másodvetés elvégzéséhez, holott a minisztertanács határozata elő-

írja, hogy az aratás befejezése után 8, illetve hat nap alatt el kell végezni ezt is. A legjobb eredmény ezen a téren az orosházi járásban van, ahol a termelészövetkezetek példát mutatnak ebben a munkában. Legnagyobb a lemaradás a gyomai, szeghalmi járásban és Békéscsaban. A másodvetési terv teljesítése a sarkadi járásban a leggyengébb, ahol alig láttak még hozzá ehhez a munkához.

Dijmentes könyvelői tanfolyam nyílik

Minden dolgozónak fontos érdeke, hogy továbbtanuljon. Népi demokráciánk a továbbtanulás jogát mindenki számára biztosítja. A dolgozók közzgazdasági technikáját elvégzők «képesített könyvelők» lesznek külön vizsga letétele nélkül, ezenkívül, mint statisztikusok, tervezők, s.b. nyernekek alkalmazást a különböző vállalatoknál. Beiratkozás a dolgozók I. osztályába augusztus 1-ig minden nap 8 órától 1 óráig a Közzgazdasági Technikumban, Békéscsaban. Tanítás hetenként négy alkalommal az esti órákban. A tanulás teljesen díjtalan.

### Hogyan lesz több kukoricatermés?

Nagykamaráson — meg másutt is — azt szokták mondogatni né-melyek: akkor lesz jó termés, ha az időjárás meghozza. Szerintük valamilyen földöntúli, mennybéli hatalom inlézi: jó, vagy rossz lesz-e az időjárás, lesz-e vagy sem eső? Mindenképpen ettől függ: szük, vagy bőséges-e a ter-més?

Most azonban e gondolatok hirdetői nagy zavarban vannak: Ugyanis: tavaly kevés eső hullott a kukoricaföldre — akkor az volt a baj. Ezidén sok volt az eső — most az a baj. Ki is

hát a gazda tulajdonképpen: a paraszt-e a maga földjén, vagy az időjárás?

Szárazság volt tavaly? — meg-értjük, kiesire nőtt a kukorica, kevés termelt rajta. De most bőségesen volt eső, mégis ugyan-miért olyan vézna, sárgult és ki-esi többek kukoricája? Nincse-nek tán rosszba a földöntúliak-kal? S akiknek pedig szép a ku-koricájuk — azoknak ugyan hogy-hogy kedveznek az égiek?

Ime egy példa: nagykamarási eset, legyen valaki igazságot ben-

ne. Bárki, ha megnézi, látja is, hogy:

G. Tóth János kertje, mellette szomszédjáié: Kőszegi Józsefé — meg Zsótér Józsefné kertje G. Tóthék kertje végén — egy da-rab, egyfajta föld az. Minőség-ben sincs köztük különbség, egy-hajszálny sem. Felhő? — egyfor-mán jártarra. Eső? — egyikre sem hullott a másikkal egy szem-mel sem több, vagy kevesebb. Szóval, ahogy mondani szokták: egyforma jó szívvél gondolták mindhármuk kertjére a magas égiek.

Eddig ez rendben is volna — de most jön ám csak a rejtély. Mert valami még sincs rendjén: G. Tóth János kukoricája jú-nius végére 3 méter magas lett, Kőszegiéké kettő és fél méter körül — Zsótér Józsefnéé csak 40 cm-es. G. Tóthék kukoricá-ján már három eső is volt. Zsótér-kén — seholy eső sem. Igaz, «szép» sárga volt és vékony a kukoricaszála.

Négyzetes vetés: IV. 3.-án



Négyzetes vetés: IV. 24.-én



Sorvetés eke után: IV. 25.-én



No, tessék... miért nagyobb az egyiké és miért kisebb a másikót... aki tud, igazodjék el benne. De hogyan? Tán azt nézzük: ki is a kedvesebb az égiek előtt?

Más a nyitja ennek.

»A kukoricát április 3-án vetőttem, négyzetesen, hét nap múlva kikelt, három napig vártam, aztán megkapáltam. A talajlazítás-sal a növény levegőzik, a gaz nem húzza el az erőt, — ilyenkor, kikelés után rohamosan fejlődik

a növény. Minden eső után meg-kapáltam, összesen négyszer,» — írja levelében G. Tóth János.

Zsótér Józsefné, persze jóval ké-sőbb, három hét múlva tetto ku-koricáját a földbe, eke után, sorba. A kapálással is riért — az első csak június végén végezte el. Kő-szegiék kukoricája is szép, több-ször is kapálták — négyzetesen ugyan, — de ők is később vetették.

Jobb a művelés? — több is a termés! Legutóbb hatszorta több

terom majd G. Tóth Jánosnak, mint Zsótérné földjén. Kőszegié nek pedig körülbelül négyszer eny-nyi.

Mi a tanulság ebben? Töröd-jön a dolgozó paraszt csak a föld-iekkel. Igaz, belsőül ugyan az időjárás is a termelésbe — de mégis — ha akarja — csak a paraszt a gazda. Minél többje lesz a szovjet tapasztalatokból — az időjárás annál kisebb úr.

Tóth Géza.

### Fokozottabb tettekre mozgósítanak a kétegyházi békebizottságok

KÉTEGYHAZAN néhány nappal ezelőtt alakult kilenc üzemi, hivatali és termelőszövetkezeti békebizottság. Az újonnan választott békebizottsági tagok, tikkárok kis-gyűléseket szerveztek, felvilágosító munkát végeztek. Hogy szavaik megértésre találtak, mi sem bizo-nyítja jobban, mint az, hogy rö-vídi idő alatt 66 dolgozó tett hosz-szabbjárátú felajánlást békevédel-mi szerződésben a Béke Világtá-nács Budapesten megtartott ülés-szakának tiszteletére. A felajánlá-sokat a növényápolási munkák és az aratás, cséplés idejében való el-végzésére tették.

A búzaaratás megkezdéséig har-madszorra is megkapálja a kuko-ricát, vészérőben kezdi meg a aratást, utána nyomban elvégzi a tarlóhántást és egész évrő előz teljesíti tojás- és baromfi-béadási kötelezettségét.

A DOLGOZÓK nagyrésze ho-tartotta ígéretét. Ez lemerhető ab-ból is, hogy az aratás megkez-désekor a növényápolásban a já-rás első helyéért vetélkedtek Uj-kigyós község dolgozóival. Az ősz-i aratásút már június 30-án tel-jesen befejezték a határban a megkezdtek a cséplést, az áru-béadási kötelezettség teljesítését. Július 2-ig 40 dolgozó paraszt csé-pelt el és teljesítette árubéadási kötelezettségét közvetlen a géptől. Miközben folyik az ősziárpa csé-plése, egyre gyorsabb ütemben vé-gzik a község dolgozó parasztja a búza aratását. A felkelő nap első sugarai már számos dolgozó parasztot tárnak kint a búzaföld-ken. Gécs György és Szántó Péter 4 holdas dolgozó parasztlak 2-án reg-gel is már öt órakor arattak.

A BÉKEBIZOTTSÁGOK tagjai nem elégedtek meg ezzel az ered-ménnyel, hanem a Béke Világtá-nács ülészakának idején is te-vékenykedtek, szorgalmas munká-ra, az állammal szembeni köte-lezettség teljesítésére mozgósítot-ták a dolgozókat, akikkel azlán esténként csoportosan halgatták a rádiót a Béke Világtanács ülés-szakán elhangzott beszédet, hoz-zászólások közvetítését. A rádió-hallgatók a felzárkálásokból olyan következtetéseket vontak le, mint Mahlik Pálné, aki elmondotta, hogy a kétegyháziaknak és hazánk min-den dolgozójának jó munkával kell követelni a korai fegyverszüneti egyezmény megkötését, mert en-nek az egyezménynek létrejötte ha-talmas lépés lesz a világ béke-jének biztosítása felé. Másoknak is volt mondani valójuk, ígéreteket tettek, hogy jó munkáikat adnak kifejezést békeszerződésüknek.

A BÉKE MEGVÉDELME érdekében elővezendő feladatokról volt szó a béke-nagygyűlésen, amelyen mintegy 150-en vettek részt. Pár-tár József ismertette a Béke Vi-lágtanács felhívását és az azzal kapcsolatos feladatokat. Rámutter-t arra, hogy a Béke Világtanács felhívására minden békeszerződ-emberek idejében végzett növény-ápolással, aratással, csépléssel, a beadási maradéktalan teljesítésével kell válaszolni.

Egy-két nappal a békegyűlés után 17 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést. Humank Istvánné békevédelmi szerződésben vállalta, hogy idejében, a legki-sőbb szorgalmatossággal végzi az aratást és közvetlen a cséplőgéptől teljesíti gabonabéadási kötelezettségét. Lukács Vince vállalta, hogy

mozgósítja a dolgozókat a békebizottsági tagok s kü-lönösen Hammer Ferencné köz-ségi békefelelős. Ellátározták hogy a békebizottság nevében önköl-t, táncdal s rövid ünnepségek közöttük azokat a békeharoso-kat, akik idejében, szorgalmatossá-gal végzik el az aratást, cséplést, s hordák a cséplést, s idejében, mind-járt az aratás után felszántják a tarlót és bevetik másodnövénytel. A legkiválóbb dolgozók házáig díg «Béke-háza» avatják. Ezt a megkülönböztető címet egy furnélemez-ből kivágtott, felhőre festett gu-lambalak hirdeti majd az elen-járó dolgozók házaiban. Később béke-utakat is avatnak, ha az utcák-ban lakó dolgozó parasztlak egy-öntetű, szorgalmas munkával tesz-nek bizonyosságot arról, hogy tud-ják, mit kell tenniük a béke meg-védése érdekében. A békebizottsá-gok tagjai bíznak abban, hogy ez valamilyen kétegyházi dolgozó pa-raszt felelősi, miután minden ut-cában békebizottságokat hoznal létre s ezekben a békebizottsá-goknak a tagjai hetenként kisgyűléseken és egyéni beszélgetéseken al-kalmával ismertetik: kinek kinek m-a feladata a béke biztosítása érde-kben.



### Tette A program az or

Hétfőn reggel, amikor hoz kezdtek az Orosházi V dolgozói, már valamennyiük tők Nagy Imre olvtárs pa-ben elhangzott beszédét. E-tek beszélni, tárgyalni, a formázószakrénnyekbe ra-a homokot. Készülték a téshez.

### Nagy meglepés fogadjuk,

hogy a párt javaslatára a intézkedést tett a dolgo-zó színvonalának emelésé-re. dotta Bodnár József öntö-megvalósuljon ez a progra-jobb munkára van szük-többet és még jobb minő-ke'l termelnünk. Nem mi-hát, hogy dolgozunk.

### Beszóigetés közben figy

vérzi munkáját. Néhány és igazítás után elkész

### Jobb munká a t

Kézről-kézre jár az új pihenőben és este munk-tótkomlósi «Viharsarok». A nagyjelentőségű korri-grammot tárgyalják. Hé-is erről beszéltek az Hovorka István, aki há-r-ezelőtt 14 holdas köz-volt, az újságot kezbe-számolgatni kezdett; fiá-leségével együtt eddig 7-kaegységet szerzett. Kis-



Már számos termelész-tünk és egyéniileg dolgoz-tunk jelentette büszkén.

### Gyors üter és a

(MTI) A Szovjetunió zeteiben, Ukrajnában, Aziában és a Kaukáz-területen már betakarí-gabonát.

Sok kolhoz az idén ként átlag 25 méterezár-énél nagyobb gabonate-karított be.

Dél-Ukrajna odesszai-ben megkezdődött az 17-ú újfajta ősziárpa bet-A «Hruscsov» kolhozban bektáron több mint 30 m

## Viharsarok Népe SPORTSA

### Békéscsabai Építők—Agyagipar 7:1 (3:1)

Építők: Andó — Kocziszkó, (Leszkó), Czikkely Radnai — Weiner, Labos — Csicsely, Szabó, Bohus, Vigh, Gyebnár. Agyagipar: Kúrti — Uhrin II, Gyucha, Uhrin I. — Biczik, Dudás, Lovass, Pécsi, Urda, Kincses, (Vozár), Mityók.

Kezdet után az Építők csapata lép fel támadólag. Az 5. percben Weiner a 16-óról megszerzi a vezetést. Majd néhány perc múlva Szabó remek lövése köt ki a felső sarokban, 2:0. A 10. percben az üresen hagyott Gyebnár kap jó labdát és a kifutó kaput is kieszlelte. 3:0-ra növeli az Építők előnyét az NB II-es csapat enged az iramból. Az Agyagipar is vezet néhány győzelmet. A fiatalokkal fel-frissített NB II-es csapat minden rész-ben jobb volt mezey ellenfelénél, mely-nek nagy hibája, hogy a támadó sor kö-rülményes oldalpasszokkal igyekezett megközelíteni az ellenfél kapuját. Egyéni-leg az Építőkben Czikkely, Labos, We-nor és Szabó, az Agyagiparból a hét gól-ellenére, Kúrti, Gyucha és Lovas játéka tetszett.

kieszele a kimozduló Kúrtit és a há-lóba gurít, 4:1. Majd Csicsely közeli lö-vését védi jó érzékkel a kapus. Mintegy negyedórai mezőnyjáték után Gyebnár ugrik ki. A 16-oson belül elkaszálják. A 11-est Weiner biztosan helyezi a kapu balsarkába, 5:1. A 33. percben Csicsely fut el a szélen, beadását Szabó kapá-sból a háliba juttatja, 7:1. A másik olda-lon Lovas gyenge lövése megy el a jobb-kapufa mellett. Az utolsó percben ismét Lovas előtt nyílik góthelyzet, de a szélső közelről fölé emeli a labdát.

### Orosházi Kinizsi—Mezőkovácsházi Petőfi 10:4 (3:3)

Orosházi Kinizsi: Bereczki, (Szóke) — Roszkos, Szendi, Csonka — Lengyel, Ber-ta — Lonovics, Madarász, Gójtár, Ludas, Szókó.

Mezőkovácsháza: Matula — Szedlitsécs, Hittman, Tóth — Csuri, Pálfiukás — Kálmán, Lukács, Zsiák, Herjeczki, Fu-dák.

A vendégcsapat kezd és mindjárt tá-madólag lép fel s már a 3. percben megszerzi a vezetést, 0:1. A 10. percben Lukács góljával már 0:2. Most kezd ma-gára találni a Kinizsi. Lonovics, Mada-rász, Ludas összjátékából Ludas góljá-val 1:2. Két perccel belül Gójtár és Szókó

góljaival már 3:2 az eredmény. A 40. percben Lukács egyenlítő, 3:3.

Fordulás után mindkét csapat kapust eszerél. A Kinizsi feljön, most már látszik a technikai különbség, mert tetszés sze-rint éri el góljait Szókó, Gójtár, Szókó, Szókó, Madarász, Gójtár, Gójtár, Ludas révén. Majd Lukács szépít és a végéred-mény 10:4 a Kinizsi javára.

A nagy gólarány dacára is mellő el-lenfelének bizonyult a vendégcsapat. Min-utema veszélyes volt és az utolsó percig nem adták fel a küzdelmet.

Jók: Lonovics, (a mezőny legjobbjá), Szókó, Gójtár, Ludas, illetve Kálmán, Lu-kács, Herjeczki.

### MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa-ba. Július 7-8: «Fehérhajú lány». BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 7-8: «Sportbesütet». BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Júli-us 5-7-ig: «Nincs béke az olajfák alatt». PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 7-8: «Berlin elvise I. rész». PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 4-8-ig: «Föltámadt a tenger».

### Rádió

Július 7., kedd Kossuth Rádió 6.00 Levelezők jelentik. 11.30 A rádió asszonyirovata. 11.50 Hanglemek. 12.10 Szovjet zeneszerzők dala. 12.30 Enek zenekisértel. 13.00 Hanglemek. 13.30 Oze-net a bányából. 14.15 Szovjet zeneszerzők operettjeiből. 15.30 Könnyű muzsika. 15.50 Hanglemek. 16.20 A Gyermekrádió mű-sora. 17.00 A magyar rádió diszpécser-szolgálat. 17.10 Egy falu — egy nőt. 17.30 A magyar rádió bányászújsóra. 18.00 Külpolitika. 18.05 Hanglemek. 18.20 Tudományos híradó. 20.10 Romeo és Jú-li-a. 23.30 Multszázadbeli népi színmű-vekből.

Petőfi Rádió 7.00 Csárdások. 7.35 Szórakoztató zene. 8.35 Hangszerszólók. 9.00 Népdalcsokor. 9.20 Gyermekrádió műsora. 10.10 Hang-lemezek. 10.40 Réti József énekel. 15.00 A magyar rádió kisgyűjtése. 15.40 A rádió nyelvűművelő előadása. 16.00 Zenekári hangverseny. 17.00 Fiatal művészek hang-versenye. 17.40 Cserháti dalok. 18.00 Elő-adás. 18.15 Kínai muzsika. 18.40 Szív-küldi. 19.00 Nagy mesterek — nagy művek. 19.30 A béke az élet.

### VIHARSAROK NÉPE az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálán-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

### atletika

Békés megye 1953. évi felnőtt férfi és női la-nökságit Gyulán rendezte az MTSB Szűnos, a verseny nem hozta meg a várt sikert, mert a bajnokságon főleg csak a gyulai és békéscsabai versenyzők indultak. A mezőkövácskai, gyomai, orosházi járásokból 1-2 versenyző indult csupán. A békés, sarvasi, szeghalmi, sarkadi járásokból egyáltalán nem volt induló. A gyulai és békéscsabai TSB ki-vételével, a többi TSB elnök és sportbíró vezető még nem tudja, hogy az atletika a sport alapja és megkezdtek nyári al-vásukat. Eredmények.

Férfiak: 100 m. síkfutás: 1. Símbar-szki (Bes. Lok.) 12 mp., 2. Petró (Gy. 12:3, 3. Szák (Gy. Fáklya) 12:4.

110 m-es gátfutás: 1. Góg (Gy. Építők) 20:8 mp., 2. Nagy (Gy. Építők) 21:2.

4x100 m-es váltófutás: 1. Gyula «A», (Szák, Kovács, Nagy, Pet-róczki) 48:8 mp., 2. Gyula «B», 3. Békéscsaba.

Diszkoszvetés: 1. Windisek (Mezőkovácsháza) 35:52 m., 2. Náduvári (Gyulai Fáklya) 29:26, 3. Damszki (Békéscsabai Vasas) 28:63.

1500 m. síkfutás: 1. Stefanik (Békéscsabai Lok.) 4:14:8 p., 2. Perényi (Gyulai Építők) 5:01:8, 3. Waks-les (Gyulai Építők) 5:21:8.

Súlylökés: 1. Windisek (Mezőkovácsháza) 12:44 m., 2. Szakál (Gyomai Traktor) 11:55, 3. Sáró (Gyulai Traktor) 10:67.

Magasugrás: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 170 cm., 2. Monori (Gyulai Építők) 160, 3. Petrovski (Gyulai Építők) 160.

400 m. síkfutás: 1. Símbar-szki (Békéscsabai Lok.) 5:1 mp., 2. Gera (Ujkigyósi FSK) 5:9:5, 3. Nagy (Gyulai Építők) 5:9:8.

Távolugrás: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 6:33 m., 2. Petrovski (Gy. Építők) 5:90, 3. Monori (Gy. Építők) 5:30.

5000 m. síkfutás: 1. Stefanik (Bes. Lok.) 16:19:8 p., 2. László (Bes. Lok.) 17:23:8, 3. Gyebróvski (Bes. Vasas) 19:02.

200 m. síkfutás: 1. Símbar-szki (Bes. Lok.) 2:56 mp., 2. Szák (Gyulai Fáklya) 2:61.

Hármasugrás: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 13:02 mp., 2. Petró (Gyulai Építők) 11:08, 3. Perényi (Gyulai Építők) 10:61.

800 m. síkfutás: 1. László (Bes. Építők) 2:25:3 p.

Gerelyvetés: 1. Vaskor (Orosházi Bástya) 42:70 m., 2. Sáró (Gyulai Traktor) 42:40, 3. Szakál (Gyomai Traktor) 37:01.

Kalápcsavetés: 1. Bayer (Bes. Lok.) 41:15, 2. Szendi (Orosházi Bástya) 26:10.

400 m. gátfutás: 1. Símbar-szki (Bes. Lok.) 6:74 mp., 2. Papp (Gyulai Építők) 7:18, 3. László (Bes. Lok.) 7:6.

4x400 m. váltófutás: 1. Gyulai Építők (Rózsa, Perényi, Góg, Petró) 4:01 p., 2. Gyulai járás 4:08.

Rúdugrás: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 2:00 cm.-Nök. Diszkoszvetés: 1. Rágyánszki (Gyomai Traktor) 20:14 m., 2. Potornai (Gyulai Fáklya) 18:58 m.

Magasugrás: 1. Potornai (Gyulai Fáklya) 1:25 cm.-Súlylökés: 1. Rágyánszki (Gyomai Traktor) 8:25 m., 2. Potornai (Gyulai Traktor) 7:07.